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1. Aktuálnost (novost) tématu 

 

Předmětem předložené disertační práce jsou teoretické aspekty zdaňování příjmů 
z cenných papírů a finančních derivátů ve vybraných zemích Evropské unie. Toto téma se 
postupem času stává stále více analyzovaným. V praxi současně existuje celá řada 
sporných otázek, kterými se autor v práci mohl zabývat. Téma je tedy velmi aktuální se 
značným teoretickým a praktickým potencionálem. S ohledem na tyto skutečnosti je 
disertační práce velmi aktuální. Lze připomenout, že v českém prostředí se jedná o 
materii, která zažívá neuvěřitelný rozvoj v posledních letech. S ohledem na výše uvedené 
potom hodnotím práci kladně. 
 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

 

Disertantem zvolené téma je v tuzemské odborné právnické literatuře tématem poměrně 
málo zpracovaným. Práce se zaměřuje na zkoumání teoretických aspektů finančně právní 
souvislostí finančního trhu, kapitálového trhu a derivátového trhu jak v Evropské unii, tak 
ve vybraných zemích, tj. v České republice a ve Slovenské republice. Pokud jde o 
zdaňování příjmů, autor se zabývá jednak Českou republikou, Slovenskou republikou 
Francií a Německem. Má-li téma být řádně teoreticky zpracováno, jde o téma velmi 
náročné a není možné ho úspěšně zvládnout bez studia celé řady podkladů, a to zejména 
zahraničních a bez teoretických právních znalostí, nejenom daňového práva, ale i 
mezinárodního práva, evropského práva, občanského práva a obchodního práva. 
Potřebné jsou i znalosti jiných vědních oborů, zejména ekonomie. Vstupních údajů pro 
zpracování disertační práce mohl mít disertant relativní dostatek. Publikace, z nichž práce 
vychází v první řadě, jsou dosavadní publikace autorů uvedených v seznamu použitých 
zdrojů, dále se opírá o práce českých a slovenských autorů, kteří se ve svých pracích věnují 
mezinárodnímu zdanění a dalším souvisejícím problematikám. Disertant při zpracování 
práce využil tradičních vědeckých metod, zejména metodu analytickou, abstraktní, 
syntézu, dedukci, indukci a komparaci. 
 

3. Formální a systematické členění práce 

 

Po formální stránce se disertační práce skládá z titulní strany, prohlášení, obsahu, úvodu, 
jednotlivých částí, závěru, seznamu použitých zdrojů (1. seznam použité literatury, 2. 
seznam internetových zdrojů, 3. seznam použitých právních předpisů), abstraktu a 
klíčových slov v českém jazyce, v anglickém jazyce a ve slovenském jazyce. 
 



  

Předložená disertační práce je rozčleněna do úvodu, sedmi kapitol a závěru. Kapitola první 
vymezuje teoretická východiska nezbytná pro následnou analýzu, tj. je uveden hlavní cíl 
disertační práce a částečné cíle disertační práce. Dále jsou uvedeny metody vědecké 
práce použité v disertační práci. Kapitola druhá vymezuje finančně právní souvislosti 
finančního trhu, kapitálového trhu a derivátového trhu Evropské unie, cenné papíry a 
finanční deriváty v Evropské unii a v analyzovaných zemích, shrnutí a perspektivy 
finančního trhu, kapitálového trhu a derivátového trhu Evropské unie, dále pak je to 
pojednání o finančně právních souvislostech finančního trhu, kapitálového trhu a 
derivátového trhu jednotlivých zemí, a to České republiky, Francie, Německa a Slovenské 
republiky. Závěrem potom autor shrnuje finančně právní souvislosti finančního trhu, 
kapitálového trhu a derivátového trhu ve vybraných členských zemích Evropské unie a 
uvádí jejich perspektivy. Část třetí až sedmá jsou věnovány zdaňování příjmů z cenných 
papírů a finančních derivátů, kdy nejdříve zpracoval finančně právní východiska zdaňování 
příjmů z cenných papírů a finančních derivátů v Evropské unii a následně pak ve 
vybraných zemí, kdy začal Českou republikou, potom Francií a Německem a na závěr 
zpracoval tuto problematiku ve Slovenské republice. Závěr práce je docela rozsáhlý a 
autor se v závěru vypořádal s celou řadou otázek. 
  

4. Vyjádření k práci, zda byl zamýšlený záměr disertační práce odpovídajícím způsobem 

zpracován 

 

Disertační práci z hlediska jejího obsahu považuji za velmi přínosnou pro teorii daňového, 
tedy finančního práva a finanční vědy. Kladem disertační práce je systematický přístup 
k zvolenému tématu, zohledňování názorů ostatních autorů a mezinárodní přesah 
disertační práce. Kladně hodnotím snahu disertanta shrnovat postupně získané poznatky. 
Domnívám se, že disertant prokázal schopnost a připravenost k samostatné vědecké práci 
a že disertační práce obsahuje původní výsledky činnosti disertanta. 
 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Z hlediska disertantem stanovených cílů se 
domnívám, že disertační práce stanovené cíle 
splnila. Disertant provedl komplexní analýzu 
zkoumané problematiky a rovněž odpověděl na 
položené výzkumné otázky. 

Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení 
práce z hlediska plagiátorství 

Disertant pracoval s velkým množstvím pramenů, 
na které řádně odkazoval ve své práci – 633 odkazů. 
Předložená disertační práce je velmi 
pravděpodobně původním tvůrčím dílem 
disertanta, což ostatně vyplývá z jeho prohlášení. 
Disertační práce byla zhodnocena systémem 
Theses.cz s tím, že bylo nalezeno 60 podobných 
dokumentů. Nejvyšší dosažená míra podobnosti je 
2%. S ohledem na rozsah protokolu o kontrole jsem 
provedla namátkovou kontrolu disertační práce a 
dospěla k závěru, že předloženou disertační práci 
nepovažuji za plagiát. 



  

Logická stavba práce Disertační práce je vnitřně dobře logicky členěna, 
jednotlivé kapitoly na sebe vhodně navazují a 
disertant využívá poznatky z jednotlivých kapitol 
v kapitolách dalších. 

Práce se zdroji (využití 
cizojazyčných zdrojů) včetně 
citací  

Disertant pracoval s tuzemskou i zahraniční 
literaturou, internetovými zdroji a právními 
předpisy. Zejména oceňuji práci disertanta se 
zahraničními zdroji. Citace odpovídají normě. 

Hloubka provedené analýzy 
(ve vztahu k tématu) 

Hloubka provedené analýzy v disertační práci je 
zcela dostatečná a lze ji hodnotit jako práci 
teoretického charakteru, ale její závěry jsou 
využitelné i v praxi. 

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

Úpravu disertační práce hodnotím jako 
dostatečnou a konstatuji, že je srozumitelná pro 
čtenáře. 

Jazyková a stylistická úroveň Jazyková a stylistická úroveň je odpovídající 
disertační práci. 

 
6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

Po obhajobě disertační práce se předpokládá publikace celé disertační práce v 
nakladatelství  C.H.BECK. 
 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 
Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou 
komisí pro obhajobu disertační práce. 
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